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Het is van belang dat bermen ecologisch beheerd worden ter bevordering van de
biodiversiteit, die hard achteruit gaat. In de startnotie “Samen voor Biodiversiteit”, door
de raad aangenomen 31 oktober 2019, staat het voornemen dat binnen 2 jaar 80 % van
de gemeentelijke bermen ecologisch beheerd wordt.

Al jaren hebben wij en vele anderen een toenemend oneigenlijk gebruik van
gemeentelijke bermen waargenomen. Getuige ook een recente tweet van een bekende
landschapsprofessional:
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Vraag (technisch)

Wat is bij benadering het percentage van de gemeentelijke bermen, dat anno nu
ecologisch beheerd wordt? En in aansluiting daarop: Wordt het doel van 80% ecologisch
beheerde bermen volgend jaar gerealiseerd?

Antwoord:

We maaien nu 14% van het areaal met verschralingsbeheer, het maximaal haalbare
binnen de huidige beheercontracten.

Ja, met ingang van het maaiseizoen (maart 2022) werken we met een nieuwe
aanbesteding waarbij het nieuwe maaibestek met ecologisch maaibeheer van 80% van
de bermen het uitgangspunt is. In 2021 hebben we alle bermen geinventariseerd om te
bepalen waar ecologisch beheer zinvol is, en welk ecologisch beheer passend is. Daar
hebben we nieuwe contractstukken voor op gesteld op basis waarvan het nieuwe beheer
wordt aanbesteed.

Vraag (technisch)

Ons is bekend dat de afgelopen jaren meldingen aan de gemeente zijn gedaan van
oneigenlijk gebruik van gemeentelijke bermen. Hoe en hoe vaak is daarop
gehandhaafd?

Antwoord:

Er zijn 4 meldingen in het afgelopen jaar afgehandeld met ‘berm’ in het onderwerp. NB.
Niet alle meldingen waar het bermen betreft worden geregistreerd met het woord berm in
het onderwerp. Er zijn meer meldingen in de bermen geregistreerd en/of afgehandeld.

Medewerkers van het team toezicht en handhaving gaan naar de locatie, als er een
constatering wordt gedaan gaat er een niet-juridische-brief naar de eigenaar van de
aanliggende gronden. Na enige tijd wordt gekeken of de situatie is hersteld. Bij de
bovengenoemde 4 gevallen is 3 keer een overtreding geconstateerd. Na controle waren
alle drie hersteld.

Vraag (technisch)

Hoeveel bermen (percentage van het totaal en oppervlakte) zijn niet in eigen beheer bij
de gemeente?

Antwoord:

Onze aannemers schatten dat zo’n 10% van het areaal niet door hen gemaaid hoeft te
worden. Dat zou neerkomen op ong. 30 ha. Exacte cijfers zijn hiervan niet bekend.
Overigens is dit niet 100% oneigenlijk gebruik: het betreft voor een deel ook bermen in
boom- en bosrijke gebieden waar weinig grasproductie is, en waar men dus regelmatig
een maaibeurt kan overslaan.

Vraag (bestuurlijk)

Is het college het met ons eens dat oneigenlijk beheer van gemeentelijke bermen
onwenselijk is, gezien het belang van de gemeente om zelf over bermen te
beschikken voor doelen als:
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e hettegengaan van verjaring (waardoor de gemeente het eigendom
misschien verliest)

« verkeersveiligheid

o onderhoud aan wegen

o Dbiodiversiteit

e landschap

Antwoord:

Daar zijn we het mee eens. Het belang van de bermen is meermaals aangehaald bij
diverse beleidsplannen, recent nog in het biodiversiteitsplan (2019)

Vraag (bestuurlijk)

Is het college voornemens de handhaving van gewenst beheer van gemeentelijke
bermen te intensiveren, zo ja op welke wijze en met ingang van welke datum?

Antwoord:

In 2022 werken we met een aanpak aan het terugdringen van het ongeregistreerd
gebruik van de bermen. Uitgangspunt is een prioritering van de bermen op basis van
verkeersveiligheid en ecologische potentie, hieruit volgt een gefaseerde aanpak. Na
bestuurlijke goedkeuring van deze aanpak kunnen we gerichter inzetten op handhaving
in de bermen. De intensiteit is afhankelijk van de beschikbare capaciteit en prioriteiten
binnen de beschikbare uren voor handhaving van groene aangelegenheden.






